

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Маджидова Бахтиера Саидахматовича на тему: «Организационно-экономическое обоснование развития золотодобывающей отрасли региона в период становления рынка драгоценных металлов (на примере Республики Таджикистан)» по специальностям 08.00.05 – Экономика, организация и управление и 08.00.14 – Мировая экономика

Российская Федерация и Республика Таджикистан являются стратегическими партнерами, сотрудничают практически во всех интеграционных объединениях, функционирующих на постсоветском пространстве. Многосторонние межправительственные связи в области геологии и недропользования дают основание полагать, что страны имеют устойчивый уровень межгосударственных отношений.

Вместе с тем после распада СССР геологическая отрасль Республики, которая финансировалась за счет бюджета Министерства геологии СССР, оказалась в тяжелой ситуации. Горнорудная отрасль была ориентирована на удовлетворение потребностей экономики промышленности других регионов советского государства. В настоящее время потребность в минеральных ресурсах резко сократилась до масштабов Республики и изменилась структурно.

В сложившихся условиях возникает необходимость в изучении и формировании регионального рынка золота в основном на основе существующей минерально-сырьевой базы благородного металла за счёт развития внутреннего спроса, а также последующей разработке механизма отбора и определения очередности разработки месторождений золота. В связи с этим диссертационная работа представляется весьма своевременным и актуальным исследованием.

Автор представляет к защите диссертацию, в которой дана полная характеристика рынка золота Таджикистана, обоснованы научно-методические принципы воздействия рынка драгоценных металлов на национальную экономику Таджикистана, проведен анализ типизации технологических схем переработки золотосодержащих руд, а также предложены и обоснованы методические рекомендации по определению приоритетности освоения золоторудных месторождений на основе системы оценочных показателей экономико-

математического моделирования, модели нейросетевого типа, метода планирования факторного эксперимента и нечёткой системы с использованием экспертных оценок.

Разработанные автором положения достаточно хорошо освещены в 14 публикациях, а также прошли апробацию на 6 конференциях. Обоснованность основных рекомендаций и методических подходов автора не вызывает сомнений.

Предложенные автором рекомендации по формированию рынка драгоценных металлов отвечает поставленной цели и могут быть использованы в практической деятельности органов государственной власти, компаний недропользователей и промышленных предприятий.

В целом, текст автореферата позволяет заключить, что работа Б.С. Маджидова является самостоятельным научно-практическим исследованием, в котором дано решение поставленной цели. Диссертация и автореферат соответствуют всем требованиям ВАК при Минобрнауки России, а автор проведенного исследования заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальностям 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами)» и 08.00.14 – Мировая экономика.

Начальник управления геологических основ,
науки и информатики Федерального агентства
по недропользованию (Роснедра),
к.г.-м.н.



Лыгин Алексей Михайлович

28 февраля 2018 г.

<http://www.rosnedra.gov.ru>

125993 Москва, ул. Б. Грузинская, 4/6, Д-242, ГСП-5

alygin@rosnedra.gov.ru

+7(499)7662665